

lőt megillető mentelmi jog, másfelől a sértő kifejezések az osztrák császárra vonatkoztak, kit, mint egy külföldi állam fejedelmét, nem illet meg a büntető törvény megkülönböztetett védelme.

Nem a magam személyének védelméért hivatkozom a mentelmi jogra: Én kimondott szavamnak minden körülmények között ura maradok. Büszkén vállalom a felelősséget. Lehet, hogy nemsokára úgy leszek király-sértési per vádlottja, hogy nem kell — s a „kell” szót itt most hangsúlyozom — hivatkozni mentelmi jogra.

Nekem a Habsburgokról mindig egy volt a véleményem s ezt mindig megmondtam. Akkor is, mikor még nem voltam képviselő s most is, mikor már nem vagyok képviselő.

A Habsburgoknak nincsen annyi kincse s nincsen olyan sok szuronya, a mivel meggyőződésemet megvehetnék, a mennyivel szókimondásomat megfélemlíthetnék. Elhatározásomat kifejezi az ó norman hajósok dala:

„Zug a vihar körülöttünk,

De az evező kezünkben van

S megyünk, a merre akarunk!”

Sorsomat én irányítom s míg öntudat él bennem, addig mindig nemzetem függetlenségéért küzdök és harcolok.

Ismételem tehát, Tekintetes Itélő Tbla, hogy nem a magam személyéért említem védelmül a mentelmi jogot. A mentelmi jog egyik, még megmaradt alkotmány-biztosítékunk s nem tűrhetem, hogy az én igénytelen személyemen át ezen jogon is csorbát ejtsen a marasztaló ítélet.

A királysértő beszéd elmondásakor a csikszentmártoni kerület országgyűlési képviselője voltam. Az ifjuság gyűlésén, mint a függetlenségi és 48-as párt kiküldöttje vettem részt. A mentelmi jog abban áll, hogy az országgyűlés házainak tagja csak az országgyűlés által vonható felelősségre azért, a mit a Házban vagy a Házon kívül képviselői minőségben mond vagy tesz. A gyakorlat is védi a mentelmi jog ilyen értelmezés t. Nem lehet a képviselői szólásszabadság jogát a Ház üléstermének négy fala közé szorítani. Hiszen akkor elég a Ház üléseinek egyszerű elnapolása a szólásszabadság megfojtására.

A magyar bíróságnak őrt kell állania alkotmányunk biztosítékai felett. Hogy megbiztam a magyar bíróság igazságszeretében, annak bizonyosságát adtam a kegyelem visszautasításával. A király 80-ik születésnapjának ünneplésekor egy kérést szavamba került volna az ellenem indított bünvádi eljárás megszüntetése, de én azt a szót, a kegyelem szavát, nem mondtam ki. Nincs szükségem kegyelemre! A könyörgés nem köztársasági erény!

Ha az igazság hirdetéséért, a nemzet jogainak védelméért büntetés vár rám, elég erős vagyok, elbirom azt, de a harcot abba nem hagyom, soha el nem csüggedek, örökké bizom a népfelség és népszabadság eljövendő diadalában. Bizom a magyar bíróságban, hiszen magyar anyák fiai ülnek felettem a bírói széket, lehetetlen, hogy szívük meg ne dobbanjon, lehetetlen, hogy bűnnek ítéljék az igazmondás erényét.

(Vége következik.)

Egy emberbaráti intézmény beszámolója.

A koldusok — ellensége.

Hazánk egyik legfontosabb egyesülete: a „Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egylete”-nek 138-ik Fiókpénztára tartotta meg minapában évi rendes közgyűlését Székelyudvarhely, a polgári önképzőkör helyiségében.

A közgyűlést Duka András elnök a következő beszéddel nyitotta meg:

Tisztelt közgyűlés!

A mai világban a létért küzdő, egymással versenyző, egymással dulakodó emberiség tömkelegében, nem minden embernek jutott az a szerencse, hogy életét gondtalanul, anyagi küzdelmek nélkül élvezhesse. Hova-tovább mind nagyobb ólomsúlyként nehezedik vállainkra a megélhetés nehéz kérdőjele.

A terhes családdal küzdő gondos családapa, nemcsak a jelen megélhetés percein ünnödi, hanem átkalandoz terveivel a belát-

hatatlan jövőbe. Maga elé képzei azt időt, a midőn élettereje gyengül, munkaképessége csökken vagy talán egészen munkakép elenné válik.

Leiki szemei elé idézi azt a könyörtelen állapotot, a midőn nélkülözésekre, — ne adj Isten — éhezésre lesz kárthatva. Keserűség könnyeibe mártott esettel kétségbeesve igyekezik a jelen és a jövő biztosítékának harmóniáját lefesteni. De képtelen.

És a jelen kezdetét felemészti terhes családja, a jövőre felretenni lehetetlen. Midőn családja boldog álmát alussza terhes gondok szikráival telített agyának mécsvilágánál egyedül virraszt a — családapa!

Hasztalan tűnődik, hasztalan töpreng, lelki világa nyugvó pontra nem talál. Még az Isteniség eszméjét magában foglaló szülő és gyermek iránti szeretet ereje sem ké, es aggodalmait eloszlatni.

Keserű örömet csepegtet háborgó belső kedélyvilágába ártatlan kisedednek — szivgyökerebe nyilaló kívánsága: „Édes apám adj kenyeret!” ...

Igy emészti a család életfája szívet lelkét, éjjel nappá tevő szorgalommal fizikai erejét.

Vége a sok vihar megrongálja. Nem képes éltető gyümölcsöt hozni. Nincs már élet fontartó ereje s így az emberiség könyörület morzsáira a koldusbotra, kell szoruljon.

Tudjuk jól, hogy hazánk magyar társadalma mindig első a segély nyújtásban. Azonban annak minden rétege, jótékony egyesülete oly nagy mértékben van igénybe véve, hogy minden alamizsnára kinyuló kézbe állandóan filléreket nyújtani képtelen.

Mentő-csónakul született meg tehát a „Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egylete”, mely sok családapát mentett aggodalmaitól és szabadított meg a végső kétségbeesés örvényeitől.

Ilyen érzelmek hatották át alapítóit akkor, a midőn ennek az egyletnek esemete fáját ezeltől 18 évvel édes magyar hazánk földjébe ültették.

Azóta hatalmas, terebélyes fává nőtt. Hazánk minden részébe elnyultak éltető gyökerei 364 fiókpénztár 171 tagcsoport jelképében.

Mintha mindig a tavasznak éltető levegőjével táplálkozott volna, oly rohamosan nőtt. Egy év leforgása alatt alapítókéje 1.321.219 K 78 fillérrel szaporodott. Tagjai száma 121.387. Törzs vagyona 6.174.657 K, különlapok összege 438.234 korona.

Az 1903. év óta 962 rokkant tag — 283 árva és özvegy segélyezésére 1.067.564 koronát fizetett ki.

Hálát kell adjunk nemes alapítóinak, hálát kell adjunk a központban Budapesten székelő kintűn vezetőinek. Büszke lehet édes magyar hazánk, hogy ily tekintélyes, hatalmas egylete van. Számátalan honpolgárnak veszi ki kezéből a vándorbotot, mert munképtelensége esetére kenyeret ad és így annál erősebben gyökerezik meg szívében az a híres latin közmondás: „Extra Hungariam non est vita, si est vita, non est ita”. (Magyarországon kívül nincs élet; ha van is élet, nem olyan.)

Gyertek minél többen öntözni ezt a hatalmas fát, melynek üde lombjai hazánk életet adó légkörét tisztítja és öregségünkre árnyas pihenőt biztosít!

A közgyűlést megnyitom.

Az éljenzéssel fogadott megnyitót Benedek Géza indítványára jegyzőkönyvbe iktatják és a „Székely-Udvarhely”-ben közzé-
tetni határozták.

A szentkeresztbányai 323. sz. fiókpénztár kérelmét, hogy a központi küldöttgyűlésre együttes képviselőt bizzanak meg, testvéries rokonszenvvel fogadták. Jegyzőkönyv hitelesítés, valamint a pénztárnok évi jelentése következtetett. E szerint a fiókpénztárnak 147 tagja volt. Bevétele 2221 K 45 f, külön segélyezési alap 737 K 57 f, Solymossy Endréné Kádas Vilma alapítvány 45 K 78 f. A pénztár törzsvagyona múlt évben 271 K 44 fillérrel gyarapodott.

A jelentés tudomásul vétele és a kezelő tisztviselőknél a felmentvény megadása után, az üresedésben volt tisztségeket töltötték be, valamint a különböző indítványok letárgyalásával, a központi évi jelentését fogadták el.

A központi küldöttgyűlésbe Dr. Valent-sik Ferenc orsz. képviselő védnököt kéri fel a fiók képviselőre.

Végül pedig úgy Benedek Géza pénztárnoknak, mint az ellenőröknek ügybuzgó működésükért jegyzőkönyvi köszönetet nyilvánítva, a közgyűlés befejezést nyert.

Ezekben kívántunk röviden, vázlatosan beszámolni a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egyletének székelyudvarhelyi 138-ik fiókpénz ára múlt évi tevékenységéről. Ezzel is figyelmet kívánván keltetni az emberbaráti intézmény mélyreható nagy fontossága iránt, a mely valóban a koldusok ellensége, mert célja az, hogy Magyarországon kolduskenyérre senki se szoruljon ...

Nagy szó ez. Melységes értelmét — sajnos — a legtöbben csak akkor tudják kellően értékelni, amikor szükség áll be.

Pedig a mint bizonyos az, hogy egykor mindenkinek elkövetkezik végórája, éppen annyira igaz ama körülmény is, hogy — ha élünk — rokkantak, munkaképtelenek leszünk.

Ilyenkor aztán áldás, mentőcsónak a tenger hullámain a rokkant- és nyugdíjegyilet segítségével — küönösen azoknak, kik nyugdíj-jogosultságra, rokkantségélyre csakis önmaguk gondoskodása révén számíthatnak.

— Memento mori! Emlékezzél a halálra! — mondja a latin közbeszéd. Mi meg azt mondjuk: Emlékezzél rokkantságra, mely előbb-utóbb munka- és keresetképtelenségre kárthat! S hogy a nélkülözésektől saját emberséged, okos előrelátásod folytán megszabadulj: siess a rokkant és nyugdíjegyilet tagja lenni!

Evi 15 K 60 fillér az a csekély összeg, melyért 10 év múlva 600 K rokkantségély kapható.

Ezt a csekélységet havonként, sőt kéthetenként is be lehet fizetni Székelyudvarhelyt a fiókpénztárnál, hol a tagsági felvételekre szintén jelentkezhetnek.

Földmives, iparos, kereskedő és ezek családtagjai, sőt a nyugdíj-jogosult tisztviselők ezrei is, kik a jövőt többre becsülik a jelennél, siessenek tagok lenni.

Vajha vármegyénk minden egyes lakója megértene és méltányolni tudná e nagy célra törekvő egyesület messzekiható, a jövő boldogulását biztosító nemes intencióját!...

E NAP

Szombat, április



Hugó pk.

az új évnegyed kezdete.
Ha előfizetése lejárt, siessen azt megújítani, hogy a »SZÉKELY-UDVARHELY« továbbra is b. címére pontosan küldessék.

Székely Testvérek!

Nagy küzdelem előtt áll a magyar nemzet.— Szüksége van minden fiára, de sokszorosan szükséges a szabad, független, bátor szavu újság. Mert ha minden szabadságunktól megfosztanak is, a sajtó által visszaszerezhetjük elkobzott jogainkat.

Támogassuk az igazi 1848-as függetlenségi sajtót, mert azzal önmagunk függetlenségét, szabadságát segítjük elő. Hazafias tisztelettel kérjük tehát az előfizetések megújítását. Előfizetési ár negyedévre 2 K 50 f,

— Az otthon dolgozó munkások a balesetbiztosítási kötelezettség szempontjából az ipari műhelyek alkalmazottai közé nem számíthatók. A műhelyekkel kapcsolatos irodákban alkalmazottak csak akkor számíthatók oda, ha az általuk végzett irodai munka egészében vagy legalább túlnyomó részében az illető műhely termelésének folyamánya és kiegészítő része. (Áll. munkásbizt. hiv. 911. 18. 985. sz. 14. sz. elvi hat.)

HIREK.

— Bihetetlen hírek.

Mondják, hogy a rendőrség államosítása után Magyarország nem lesz rendőr-állam;

mondják, hogy a főispán indítványára az „uri kaszinó”-ban többé soha sem kártyáznak;

mondják, hogy a székelykereszturi mungó-követ kollégáival országos áprilist nem járatott;

mondják, hogy polgármesterünk Amerika helyett „párisi férfi mózi estély”-eket nem tanulmányoz;

mondják, hogy a homoródi járásban a bardocin kívül az összes körorvosi állások be vannak töltve;

mondják, hogy városunkban a gyászjelentéseket temetés előtt is ki szokták hordani;

mondják, hogy némely tisztviselő nyomtatvány megrendelések gyűjtésével iparkihágás-mentesen nem foglalkozik;

mondják, hogy háromszoros főispánunk egyszeres rokkant- és nyugdíjállományba nem kívánkozik.

E hírek valódiságáért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

— Gróf Mikes szombathelyi püspök.

Hir szerint — az üresedésben levő szombathelyi püspöki állásra Mikes János főesperes-plebános van kiszemelve. Mikes gróf rokonszenves megjelenésű fiatal pap, aki különösen a tanügyi kérdések iránt igen nagy érdeklődést tanúsított. Mint az erdélyi státus igazgató választmányának tagja, ilyen irányú felszólalásaival mindenkor feltűnést keltett. Az ő érdemének tudható be, hogy Székelyudvarhelyt a főgimnázium oly díszes palotát kapott, a milyen az országban is ritkítja párját. A plebánia templom új berendezése, paplak restaurálása stb. szintén érdemei közé tartoznak. A diákságnak valódi atyja és jótevő barátja. Távozása a r. kat. egyháznak nagy vesztesége lesz; noha jól megérdemelt előlépések mindnyájan örvendünk s büszkeséggel tölthet el azon tudat, hogy a mi parochiánkról emelkedik az egyházfejdelmi polcra, melynek történelmi nagy nevével tekintélyt, fényt és dicsőséget biztosíthat.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyi miniszter Bozán Gyula székelykereszturi járásbíró-sági jegyzőt a marosvásárhelyi törvényszékhez és Felméri Gyula erzsébetvárosi törvényszéki jegyzőt a székelykereszturi járásbíró-sághoz eddigi minőségükben áthelyezte.

— **Falusi tudományos előadások.** Az „Uránia” tudományos színház, melynek Molnár Viktor államtitkár a megteremtője hazánkban, immár kikerült a faluk szerény lakói körébe is. *Chalupka* Rezső s. tanfelügyelő érdeme vármegyénkben a kezdeményező lépés, akinek elnöklete alatt minap értekezlet volt és elhatározták, hogy az eszme gyakorlati kivitelét még e hónapban megkezdik. Az első teljesen ingyenes előadást már e hó 9-én (virágvasárnap) tartják Agyagfalván, hol *Gyermes* Mihály és *Rozsoday* István tanítók lesznek az előadók. Ezt követi április 17-én (húsvét másodnapján) a Bögözben, 18-án Vágáson, 23-án Patakfalván és 29-én Nagygalamfalván tartandó, vetített képekkel kísért Uránia-rendszerű előadás.

Nagy dolog ez a kultúra előhaladása terén. Méltó mindenki pártolására. Hisszük is, hogy a vármegyei tanítóegylet népiskolai tanszer-muzeumának e derek vállalkozását úgy a közönség, mint különösen a tanító-ság megérdemelt lelkesedéssel fogadja és támogatja.

— **Dr Bernády Amerikában.** Dr Bernády György marosvásárhelyi polgármester Amerikába készül május első felében Dr Pfeiffer műegyetemi tanár társaságában. Utját két hónapra tervezi és az alatt a földgáz ipari felhasználásának gyakorlati eredményeit fogja tanulmányozni. Közlebről 2 millió korona kölcsön felvételét határozta el Maros-Vásárhely a földgáz bevezetésére. Dr Bernády utja tehát kiváló fontossággal bír városának előhaladására nézve. Vajjon nálunk, a mi városunkban mikor virrad? Lesz-e gyümölcs a fán, melynek tövét véres verejtékkel öntözgeti adófizető polgárságunk? Vajjon akad-e valamikor e nagyra hivatott székely anyavárosnak lelkes ámbicióval, élet-tapasztalattal felruházott Bernádyja, hogy komoly akarat-tal, erős lélekkel kiragadjon a megsemmisülés örvénye felé süllyedő veszélyből és a boldogulás révpartjához vezesse! . . . Az eddigi jelek nem biztatók.

— **Húsvét másodnapján** — mint előbb már említettük volt — a székelyudvarhelyi Tisztviselői Kör nagyszabású műsoros tánc-estélyt rendez a megyeház dísztermében. A rendezőség igen érdekes és élvezetes műsort állított össze. A meghívókat közlebről kibocsátják. Jegyeket azonban a dohánytözs-deben már most is lehet előjegyezni. Hely-árak: Támlásszék 3 K, elsőrendű körszék 2 K, másodrendű körszék 1 K 60 f, zárt-szék 1 K 20 f, erkélyülés 1 K 50 f, föld-szintű állóhely 1 K, diákjegy 50 fillér.

— **Halálozás.** Ika-falvi Gyertyánossy Károly kir. törvényszéki telekkönyvvezető hosszas szenvedés után, életének 56-ik és boldog házasságának 19-ik évében elhalt. Temetése e hó 3-án nagy részvét mellett történt meg. A helyi kir. törvényszék, járásbíró-ság és az ügyészség külön gyászjelentőt adott ki s temetésén Bayler Kálmán törvényszéki elnök vezetésével, testületileg vettek részt és a ravatalra koszorút helyeztek.

— **Gázforrás Székelykeresztúron.** A kis-sármási világhírű gázforrás híre Gyárfás Endre földtörténészt is figyelmessé tette ama jelenségre, mely belső udvarán évtizedek óta mutatkozott. Szádeczky Gyula kolozsvári egyetemi tanárral — aki Dr Szolga Ferenc unitárius gimnáziumi tanár, ismert geológus társaságában a helyszínére kiszállt — megvizsgáltatta és kitűnt, hogy a feltárással fel-tűntlenül érdemes, valódi metán-gáz van ott elrejtve. A földbirtokos a szakvéleményt egyenesen Lukács László pénzügyminiszter-hez vitte, aki megígérte, hogy a feltárást a legrövidebb idő alatt eszközöltetni fogja. Tegnap a vármegye főispánjához szintén kérelmet intéztek, hogy a feltárást ügyét ő is karolja fel s a vármegye érdekében ille-tékes helyen szorgalmazza.

— **Méhészet.** 115—911. sz. Az udvarhely-vármegyei méhész-egyesület tagjaihoz. Az erdélyrészi kirendeltség helyi megbízottja az egyesület tagjai részére nagyobb mennyiségű lucerna és baltacim magot helyezett kilátásba. Felhívjuk egyesületünk tagjainak figyelmét e kedvezményes takarmánymagvakra s a meny-

nyiben szükségük volna, sürgősen jelentkez-zenek átvételre a kirendeltségnél. Almafafoltványok és mogyorócsérjék szintén rendelkezésükre áll a tagoknak. Sürgős elszállítá-sukat kérjük. Székelyudvarhely, 1911. márc. 30. Az elnökség.

— **A madárvédelem érdekében.** Az állat-védelem terén hazánkban az utóbbi években észrevehetően javul a helyzet. Különösen ör-vendetes ez a hasznos madarak védelme szempontjából, mivel ezzel a kártékony ro-varok pusztulása jár. Megállapítható itt az iskola üdvös befolyása. Azonban az iskolát kerülő vagy az iskoláztatás jótéteményétől különböző okból megfosztott suhancok még mindig kegyetlen pusztítást visznek véghez a madarvilágban s ezzel a mezőgazdaságon ki-vül a gyümölcsösben is nagy kárt okoznak. Ennek megszüntetése céljából a földmivelés-ügyi miniszter a törvényhatóságokhoz ren-deletet intézett, hogy a törvényhatóság terü-letén a községekben a mező és hegyőrök-nek szigorú kötelességgé tegyék a madarak pusztításának följelentését s azokat, a kik a hasznos madarakat pusztítják, fészkeiket tojásaikat, fiaikat elszedik, szigorúan meg-büntessék.

Legelőkelőbb márka

VILÁGOSÍR

MARTY COGNAC

Jobb mint a francia cognac.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” április 2-iki száma rendkívül érdekes képet mutat be az állami gyer-mekvédelem oltalma alatt álló gyermekek életéről, a Nemzeti Színház legfrissebb ujdonságáról, a Májusi fagy-ról, a Micsarnok tavaszi kiállításáról, a német császár bécsi látogatásáról, a tervezett Atlanti-océa-non tuli léghajóutról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Rákosi Viktor regénye, Czöbel Minka és Kosztolányi Dezső versei, Kanizsay Ferenc novellája, Marcelle Tinayre regénye. Junius történelmi tárczát írt, Romics Géza Csokonai renaissance-áról írt érdekes irodalmi cikket. Egyéb közlemények: Erős Gábor és Magyar Gábor arcképe, egy Afrikában tartózkodó magyar tár-saság képe, tárczazikk a hétről s a rendes heti ro-vatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt ko-rona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Meg-rendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb uj-ság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

„M-i-i-t?” — Papa megengedte! Hisz’ va-lódi *Jacobi*-féle *Antinicotin*-cigaretta hü-velyek fadobozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzéssel va-lódi! Minden fadoboz érdekes Röntgen-képeket tartalmaz.



FIGYELEM!

„AIDA” VERGE és „BLUE STAR” CONTINENTAL

CIGARETTAPAPIROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK.
:--: ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL! :--:



TALÁLÓS KÉRDÉS.

Miért apróhirdetés?

az apróhirdetés?
mert néhány...

APRÓ sorban minden szükséges és célszerű dolgot lehet hirdetni és így valóban APRÓ pénzbe kerül csak ha az ember

mindentéle állást
kínál vagy keres,

mindentéle terményt
kínál vagy keres,

lakást
kínál vagy keres,

mindentéle bútort
kínál vagy keres,

mindentéle ipari cikket
kínál vagy keres,

a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi,

mely csak APRÓ költséget bír el

Olvasóközönségünk ezer meg ezer esetben hálásan emlékezik meg arról,

hogy az apróhirdetések fényes sikerrel segítik elő a **kínálat** és **kereslet** nagyarányú orgásmát

Azért ne tessék habozni
s a mikor csak a legszűkebb szűk-

apróhirdetést
kell feladni

Szekelyudvarhelyi Apróhirdetés
apró a rotség!

Zempléni Arpad
író, a Petőfi Társaság tagjának

a következő művei kaphatók:

Uj versek (1893-1897) Negyedik kiadás: Budapest, 1908. Franke Pálé bizománya. Terjedelme 8 iv; ára 1 K.

Válogatott versei. (1884-1892-1897) Budapest, Franke Pálé bizománya. Terjedelme 18 iv; ára füzve 2 K, diszkötésben 5 K.

Washington, Pályadíjnyertes óda 1906

Bosszú. Osztyák hősi ének. A Kisfaludy-Társaság 1907. évi Buljovszky díjjal jutalmazott kisebb elbeszélő költemény. Második kiadás; ára 1 K.

Istár és Gilgamesz. Babiloni rege. Budapest, 1910; ára 1 K.

Turánt Dalok. (1900-1910.) Mondai és történelmi hősnék. Budapest 1910. Terjedelme 16 iv; ára füzve 5 K, stilszerű diszkötésben 8 K.

Mindezek együttesen és külön-külön is megrendelhetők a szerzőnél (Budapest, IV. Bástya-u. 11. sz. alatt) a pénz előleges beküldésével vagy utánvét mellett.

Kis emberek. Elbeszélések. Valtér Ernő kiadása. Budapest, 1899. Terjedelme 10 iv; ára 1 K.

BORI

Fernengel Gyula szekelyudvarhelyi bormagykettes

A — keddén

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható

1848 eredeti francia aggod, és amerikai toalett-modelt közöl a BUDAPESTI BAZÁR egy évfolyamában. Előfizetési ára: **negyedévre 2 korona**. Ingyen mutatványszámot küld a **BUDAPESTI BAZÁR** kiadóhivatal Budapest, VIII. Baross-u. 22. (Budapesti Bazárház.)

Amortizációs

tisztviselői kölesön

ügyekben

díjmentes felvilágosítást nyújt az „O. m. I. ált. tisztviselői értekezési bizottság” KALOZSVÁR

Ferenc József ut 7. (a szám.)
Válaszbélyeg (számla) 1

Vegetálás!

Az általam nyílvárosi ártévesen megvásárolt Szentpétery György-féle árukatárca m. porcellán, kőbendy, árukatárca, díszműtárgyak, háztartási cikkek és vegyesáru a míg a készítés alatt, néközmonó dandiszerzői jogaiig, délután 3-6 óráig melyen leszállított árak mellett kaphatók

Háitz Vilmos utoda cég tulajdonos

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Regiségeket

Arany, Ezüst, Vas, Bronz, Porcellan és Regiségeket megbizatasból

azonnal megvásárol, esetleg értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árveréseken
mintrévő résztvesz.

Arany, briliáns ékszerkelet, ezüst tárgyakat (légt állapotban is) bármilyen összegre vásárol

Dietrich Gyula ötvös-mester.

Kolozsvárt, Levélbeni megkeresésre azonnal válaszol.

Sürgönycim: Dietrich ékszerész Kolozsvár.

Vendégfogadó!

A jó hírű Koronkay-fele Hungaria vendégfogadóban Székelyudvarhely, Kossuth-u. 22. sz. alatt kitűnő étkezős, borok köbányai sör és tisztaszobák állanak mindenkor rendelkezésre. Vidéki papok, tanítók és jegyzők találkozó helye. Kocsiszín és szálló díjtalanul. Jó bánásmód és pontos kiszolgálásért szavatol: **Barkóczy Albert**, vendégfog.

ÉLETKÖNYVE

Ingyenes gyóymód: tüdő, kolera, torokfájás, vörhny, orrbang, bukafájás, száraz köhögés, meh- és bélgyulladás, vesébajok, skrofula, készvény, csusz, nyavalya, tüdőgyulladás, nehéz sebesülések, verszegényesség, gutaütés, szárazbetegség, (tuberkulózis), torokfájás, mandulagyulladás, gyomorkataris, örlélessim, lepra, DEZSI JÓZSEF, Az E. M. K. tekintélyes orvosok ajánlata. Népkönyvtári részére. 100 példányt elfogadott. Ára 3 korona. Kapható minden könyvtárból.

Betegh Pál kiadón I Székelyudvarhelyt és vármegyét könyvkereskedésben.

Smith-Bros irogépe!

A múlt a múlté, a jelen és a jövő a jelené!

Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
.. kizárólagos elárusítókól ..

Budapest, V., Nador-utca 17. sz

Betegh Pál villam-moteres könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt.

Dalvate vessző!

Nagy Gábor-fele legnemesebb faj Midékünkön több mint 20 év óta honos és az egész országban igen elterjedt bő termő, erős, a bort adó faj. Olaj, parmetezni nem kell, mert filokszin, szőlőhajtás kárt benne nem okoz. Jól hozott, szőlősimavessző, míg a készlet tart 1000 db 35 K, száz darab 4 K 11. oszt. 1000 db 20 K. A sima vesszők elgyökereztetésért utasítást küldök és megrendeléseket 10 százalékkal előleggel elfogad.

Fischer és Wolner
Bihardiöszög

HA ÖN

egy gazdaságos üzenbiztos kiváló munkateljéftményü

motoros cseplőszettel előnyös ában, kedvező feltételekkel, teljes szavatossággal, beszerzési óhajt, úgy forduljon megkereséssel.

SZÜCS ÖDÖN

BUDAPEST, V. K. NAGYIRZÓ-UTCA 66. szám alatti mezőgazdasági és ipari gépkereskedelmi vállalatához, mely cég felszerelést, tanfolyásokat és kintiségtelést díjmentesen küld meg.

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)

Magyarországi Kézműipari Múzeum (Ferenciek tere)